NATALE 2014
SCHEDA PER L’INSEGNANTE

Madonna in trono col Bambino. Particolare del Polittico di Serrapetrona
 Chiesa di san Francesco
La Madonna in trono col Bambino occupa la tavola numero 8 del Polittico di Serrapetrona dipinto fra il 1485 e il 1490 per la chiesa di San Francesco, dove occupa ancora oggi l’originaria funzione di dossale d’altare.

L’opera è stata attribuita a Lorenzo D’Alessandro (San Severino Marche 1462-1503).

Il Polittico di Serrapetrona è composto da 26 tavole, tra piccole e grandi, 10 delle quali formano i due ordini e le rimanenti 16, di dimensioni molto minori, compongono la predella; il tutto in una cornice lignea dorata e intagliata.

L’opera è stata restaurata a Firenze nella primavera del 1961, prima di essere inviata a Venezia per la mostra di palazzo ducale.
 La Madonna del polittico serrano, in atteggiamento di meditazione e di silente preghiera, con lo sguardo abbassato e rivolto al Divin Figliolo disteso sul suo grembo, esprime grazia, tenerezza e solennità.
Ai lati della Vergine vediamo due Serafini musici che suonano il tamburello basco ed una primitiva arpa, due degli strumenti musicali con cui si celebra la gloria del Signore secondo il libro dei Salmi.
Tutti i personaggi vengono rappresentati in atteggiamento di preghiera: la concentrazione degli angeli, le mani giunte di Maria, il braccio alzato per benedire di Gesù.
Il colore predominante è l’azzurro del grande mantello della Vergine simbolo della sua “divinità” che si apre sulla veste rossa segno della sua umanità. Il capo non è coperto dal velo ma ornato da un nimbo su cui è scritto Ave Maria Stella, un saluto augurale tratto dal primo verso di un inno alla Madonna. Dietro di lei il trono di legno e una tendina che si apre su di esso in modo simmetrico. L’immagine come tutto il Polittico è incorniciata dalla sontuosa struttura lignea dorata realizzata quasi certamente dal maestro Giovanni da Montelparo.
SCHEDA PER L’ALUNNO

Madonna in trono col Bambino. Particolare del Polittico di Serrapetrona

 Chiesa di san Francesco

1. Che cosa rappresenta la scena?

2. Descrivi l’espressione del volto della Madonna?

3. Se vuoi, disegna anche tu una Madonna con il Bambino. Puoi anche modellarla con la plastilina o con altri materiali.

4. Prendendo spunto dall’immagine disegna una Natività circondata da bambini che suonano la ninna nanna con gli strumenti musicali che conosci. Tu quale strumento vorresti suonare per Gesù Bambino?










