PASQUA 2015

SCHEDA PER L’INSEGNANTE

Chiesa del Sacro Cuore - Tolentino

 (Chiesa dei Sacconi)

Nella chiesa del Sacro Cuore si trova la bella statua in legno di Maria Santissima Addolorata da circa tre anni, dopo la chiusura del Monastero di Santa Chiara a Potenza Picena.

Il maestro Andrea Carradori ha ottenuto di portare la statua nella chiesa del Sacro Cuore e l’ha dotata di una veste nuova azzurra e di un mantello celeste con stelle dorate.

Anticamente la miracolosa statua si trovava nella chiesa della Collegiata di Potenza Picena.

Il giorno 5 luglio 1860 Maria Santissima addolorata, mentre stava nel Monastero delle Clarisse di San Tommaso, dette alcuni segni esterni…

Le religiose del detto Monastero ricamarono in oro gratuitamente l’abito di lana della gloriosa Vergine Addolorata e i Reverendi Canonici, in segno di riconoscenza, promisero di far sostare ogni anno nella chiesa di San Tommaso il venerato simulacro della Vergine, durante la solenne processione che si fa a settembre.

Nel 1934, nel periodo in cui la chiesa Collegiata è rimasta chiusa al culto del pubblico per lavori di abbellimento, le Religiose Clarisse chiesero e ottennero di avere la bella e miracolosa statua dell’Addolorata nel loro monastero.

In un secondo tempo l’hanno fregiata di un cuore d’argento con sette spade, visibile ancora oggi, e di una corona d’oro offerta da alcuni devoti della Madonna.

Il 30 settembre 1934 la Vergine Santissima Addolorata venne incoronata solennemente dall’Arcivescovo Ercole Attuoni di Fermo.

SCHEDA PER L’ALUNNO
 Chiesa del Sacro Cuore - Tolentino

 (Chiesa dei Sacconi)

1. Osserva attentamente la statua dell’Addolorata, l’espressione del suo volto e la posizione delle mani. Che cosa ti fanno pensare?
2. Osserva e descrivi l’abito della Vergine: il colore, le decorazioni...

3. Perché viene chiamata Addolorata? In quale circostanza Maria lo è?

4. Da dove viene la statua? Da quanto tempo si trova a Tolentino? Come mai? 
