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A iscritti e simpatizzanti

Giovedì 15 ottobre 2015 alle ore 16.45 siamo tutti invitati all’Assemblea di apertura dell’Anno Associativo. Ci ritroveremo nella sede di San Nicola (in Piazza S. Nicola) con il seguente programma : 

· Relazione dell’Assistente P. Franco Monteverde sul tema: “In Gesù Cristo il nuovo umanesimo” tema del 5° Convegno Ecclesiale Nazionale che si terrà a Firenze dal 9 al 13 novembre 2015;
· Attività per l’anno 2015-2016;
· Festa per il Settantesimo Anniversario dell’Associazione e presentazione della pubblicazione sulla collega Vincenza Foresi preparata per l’occasione.
Al termine potremo partecipare alla Santa Messa delle 18.30 a San Nicola all’apertura di questo Anno Scolastico e Associativo.

In occasione del 70° anniversario il Centro Nazionale ha invitato tutte le realtà territoriali a scegliere e segnalare con un elaborato una persona che incarnasse localmente questo lungo percorso. L’AIMC di Tolentino ha individuato questa figura nella persona della Segretaria, Vincenza Foresi: socia da 63 anni e “colonna” della Sezione. Con lei abbiamo realizzato una pubblicazione che abbiamo affettuosamente intitolato ”Vincenza Foresi, una scuola lunga una vita”. Il lavoro, presentato durante l’Assemblea, verrà inviato al Centro Nazionale e alla Presidenza Provinciale e Regionale AIMC. Tutti siamo invitati a unirci a questo momento particolare di festa.
La nostra Sezione ha collaborato alla preparazione di un convegno sul tema: “Le nuove frontiere della Scuola: Qualità, Merito, Processi formativi” che si terrà il 30 ottobre nella Sala Mari del Palazzo San Gallo in Piazza della Libertà a Tolentino. Saranno relatori: l’Ispettore Scolastico Prof. Giovanni Soldini e la ricercatrice presso l’Università di Urbino Dott.ssa Silvia Fioretti. Quanto prima la relativa locandina sarà presente nelle Scuole.
Il 3 ottobre una rappresentanza della Sezione ha partecipato alla Cena Fraterna fra le Associazioni di Tolentino: è stato un momento di allegra condivisione. Con il ricavato si forniranno buoni pasto a bambini di famiglie in difficoltà. 

Il 5 ottobre in occasione della Giornata Mondiale degli Insegnanti l’Associazione AIMC ha organizzato la sesta edizione di “Cento piazze per la sfida educativa” con varie iniziative in tutta Italia. La nostra Sezione partecipa inviando un piccolo omaggio floreale nei vari plessi delle scuole allo scopo di augurare a tutto il personale un Buon Anno Scolastico.
Dall’anno scolastico 2010-2011 la nostra Sezione ha attivato il progetto “Una mano per…” realizzato da soci in pensione che volontariamente offrono un po’ del loro tempo per dare un piccolo aiuto alla scuola (supporto a bambini in difficoltà, …). L’Associazione cerca altri maestri in pensione generosamente disponibili a questo tipo di volontariato.
Con la presente si invia la tessera per il 2015, già pagata, ai colleghi che non erano presenti all’Assemblea di maggio.

     Arrivederci a giovedì 15 ottobre.

Cari saluti a tutti.

                                                                    La Presidente Sezionale
                                                                         Giuliana Vissani
