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A iscritti e simpatizzanti

In occasione delle ormai prossime festività l’ A.I.M.C. di Tolentino porge a tutto il personale operante nella scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria i migliori auguri per un Santo Natale e un Felice Anno 2016.

Il 30 ottobre presso la Sala Mari del Palazzo Sangallo si è tenuto il Convegno: “Le nuove frontiere della Scuola: qualità, merito, processi formativi” che ha visto una folta  partecipazione di docenti. Ringraziamo ancora i Relatori, l’Amministrazione Comunale che ha offerto l’uso della sala  e tutti coloro che hanno collaborato alla buona riuscita dell’incontro

Il 15 ottobre ci siamo riuniti per l’Assemblea di inizio Anno Associativo durante la quale abbiamo festeggiato il 70° dell’Associazione e la nostra Segretaria Vincenza Foresi, un’attiva testimone della vita della Sezione di Tolentino. 
Al Consiglio Regionale AIMC di Loreto del 23 ottobre dopo una discussione sulla Legge 107 e sull’importante ruolo della Scuola dell’Infanzia, si è parlato del 70° AIMC a Roma e della Pasqua del Maestro che nel 2016 si terrà in Ancona.  

Il 19 novembre abbiamo avuto il primo incontro della nostra Apertura Mensile sul tema: “Le nuove competenze e le funzioni del docente”, relatrice la Presidente provinciale AIMC, Dott.ssa Anna Maria Foresi; le relative dispense sono disponibili nel nostro sito.
Quest’anno, in occasione del 70° invitiamo tutti ad un momento particolarmente significativo: dopo 23 anni avremo ancora un’icona che identificherà la nostra Sezione. L’icona verrà benedetta ufficialmente il 28 dicembre, durante la Santa Messa delle 18,30 nella Basilica di San Nicola. Si tratta di un’opera realizzata dalla collega-artista Daniela Teodori in servizio presso la Scuola dell’Infanzia “G. Bezzi” della nostra città. L’immagine che sovrasta l’iscrizione relativa alla Sezione rappresenta Gesù e i Fanciulli. 

La nostra Sezione aveva una sua bella icona in ceramica all’ingresso della Primitiva Sede in Piazza Mauruzi, in un palazzo di proprietà della Curia, che andò dispersa nel 1993 durante i lavori di ristrutturazione del palazzo stesso. Dopo tutti questi anni finalmente, grazie alla socie Ivana Ceresani  e Veralilia Lorenzetti che hanno seguito il progetto, potremo ancora avere un’opera che rappresenta visivamente il senso della nostra appartenenza associativa.
Gli altri prossimi appuntamenti di questo anno sono: il 21 gennaio secondo incontro dell’Apertura Mensile, sul tema “La Nuova Professionalità del Docente alla luce della Legge 107/2015” relatore: Dott.ssa Fabrizia Fiorani, Insegnante presso l’Istituto “Lanzi” di Corridonia e la “Pizzata di Carnevale” giovedì 10 marzo 2016 presso il Matteo’s Caffè  di Tolentino.

L’adesione all’ A.I.M.C. per il 2016 è sempre di 35,00 €. Chi intende rinnovarla o chi vuole iscriversi per la prima volta può farlo versando la quota a uno dei Consiglieri Sezionali o alla Presidente. Ricordiamo che l’AIMC, sia Nazionale che Locale, vive con l’operato di tanti volontari, ma ha bisogno anche del generoso sostegno delle tessere.
Si allegano alla presente: la scheda per l’insegnante e quella per l’alunno relative alla Madonna contro le tempeste della Chiesa di Sant’Eustachio di Belforte del Chienti. 

Cari saluti e sinceri auguri a tutti. 
La Presidente Sezionale

        Giuliana Vissani
