Il terzo appuntamento di incontro e formazione organizzato dalla sezione AIMC di Tolentino, è avvenuto in data 18 Febbraio 2016 presso il Convento di San Nicola grazie alla partecipazione della docente Ilde Maggiore che ha trattato, in un modo estremamente coinvolgente, la tematica “La qualità dell’insegnamento: Italiano e musica, due linguaggi complementari”. La relatrice è un’insegnante di Scuola Primaria attualmente in servizio presso l’Istituto Comprensivo “E. Mestica” di Cingoli. Ilde, oltre ad essere la presidente della Sezione AIMC di Cingoli, è anche una musicista. Dirige la Corale polifonica e il Coro di voci bianche di Cingoli. Sua è la parte dedicata alla musica della guida didattica della Raffaello. Insieme alle colleghe ha sperimentato un lavoro didattico che vede collegate italiano e musica. Le attività didattiche progettate sulla base di questo lavoro prevedono uno stretto legame tra le funzioni musicali e i contenuti relativi alla disciplina italiano e la docente, nel corso dell’incontro, ha illustrato ai presenti, con esempi concreti e attività svolte dai bambini, le motivazioni per cui tali discipline vengono considerate linguaggi complementari. 
In classe prima è importante soffermarsi sull’importanza della respirazione e abituare i bambini a moderare la velocità delle parole concentrandosi sulla loro modulazione e sulla costruzione della frase. Il suono della voce veicola, infatti, significati ed è importante proporre degli esercizi di ritmo preparatori della lezione che si andrà ad effettuare. Diversi sono i giochi e le attività che si possono progettare:
· CUP SONG (utilizzando una coppetta di gelato)
· IL GIOCO DEL DELFINO (il delfino emerge quando c’è un suono, le pause in musica corrispondono alla punteggiatura in italiano)
· FILASTROCCHE, GIOCHI RITMICI E POESIE (aiutano a comprendere la diversità dei suoni e possono essere utilizzate con suoni simili/affini/rime)
· ASCOLTO DEI SUONI (il ritmo in quattro tempi di “Ambarabaciccicoccò” permette l’individuazione delle consonanti, dei suoni dolci/duri)
· LIBRO DI MUSICA CONCRETA (individuando dei simboli per i suoni uditi in casa si riesce a realizzare il primo spartito: in un primo momento si elabora un testo al quale viene poi aggiunto il ritmo riuscendo a comporre una sequenza)
· IL JUKEBOX DELLA POESIA (lettura di una poesia attraverso un tubo avente agli estremi due imbuti)
· UTILIZZARE I SUONI CHE DISTURBANO (dare un senso ai suoni minimi ascoltati nella quotidianità al fine di inventare delle storie da raccogliere in un libro, avvalendosi di strumenti come il crepitacolo, lo strap, la zip, le molle, la raspa, le foglie da calpestare, una matita da strofinare su una superficie ruvida per emulare il ghiro)
In classe seconda si riflette ancora sull’importanza della respirazione, sulla differenziazione tra fiato-alito-soffio. Alcuni esempi di attività che si possono proporre sono:
· MUSICALIZZARE UNA POESIA
· TIMBRI VOCALI (mosca cieca: riconoscere a occhi chiusi la voce dei compagni)
· MUSIC WALK (ascolto del brano musicale di J. Cage, analisi e imitazione elaborando una partitura)
I contenuti musicali relativi alla classe terza permettono di progettare attività come:
· VOLO DELLE FOGLIE (comprensione di un testo poetico attraverso il medium musicale)
· TRADUZIONE DI SUONI IN SEGNI (disegnare una foglia che cade, rappresentare una storia con i segni)
· IL TUBO DEL MARE
· I GUANTI CON I BOTTONI (riproduce il ticchettio della pioggia)
· IL GIOCO DEL BOTTONE
· SUONARE UN DIPINTO
· LIBRO DEI DATI UDITIVI E VISIVI (mettere in contatto i due diversi tipi di dati descrittivi)
Alcuni esempi di attività da proporre in classe quarta sono:

· CLAPPING MUSIC (esercizi ritmici eseguiti con battute di mani)
· PAPER MUSIC (ascolto di un pezzo scritto per sola carta il quale permette di comprendere alcune azioni sonore legate ai verbi transitivi - stropicciare, strappare, agitare, percuotere … - ed intransitivi – soffiare, tamburellare … -)
In classe quinta è possibile fare un salto di qualità con lavori quali:

· ASCOLTO DELLA MUSICA CLASSICA
· SINFONIE COLLEGATE ALLA LETTURE DI POESIE
· OPERE CHE TRATTANO UNA SERIE DI ARGOMENTI (TURANDOT: una vicenda in musica la quale permette di comprendere i sentimenti umani attraverso la loro espressione musicale).
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