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A iscritti e simpatizzanti

Si avvicina un Natale particolare per i nostri territori e l’Aimc, specialmente ora, porge a tutto il personale operante nella scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria i migliori auguri per un Santo Natale e un Felice Anno 2017. 
Nel riprendere le nostre attività vogliamo riferire a proposito degli ultimi appuntamenti associativi vissuti prima dell’evento che ha colpito tutti noi.

 Il 16 ottobre in Ancona presso la Domus Stella Maris si è tenuta la Conferenza Associativa AIMC Regionale: un’occasione per fare il punto sulla situazione (Da dove veniamo? Che cosa facciamo? Cosa ci piacerebbe? Difficoltà? Soluzioni?) e per ritrovare o conoscere nuove promettenti figure dell’AIMC Marche come ad esempio Ester Tombolini e Annalisa Cognini. Fra i siti e gli spunti didattici che sono stati menzionati riportiamo: “La didattica per EAS (Episodi di Apprendimento Situati) elaborata dal prof. Rivoltella”; “La casa del laboratorio di Cenci”; “A scuola con i lapbook”.
Il  20 ottobre all’Assemblea di Sezione abbiamo vissuto un momento di festa per il pensionamento di Veralilia Lorenzetti, Stefania Pascucci e Marisa Scagnetti. Quest’ultima rimarrà nella Scuola dell’Infanzia come volontaria con il progetto “Una mano per…”. La ringraziamo vivamente per la generosa testimonianza.
Il 22 ottobre la Sezione ha partecipato all’iniziativa Expo della fraternità a Tolentino con un gazebo che alcune classi hanno contribuito ad animare con loro elaborati. A questo proposito ci complimentiamo oltre che per la positiva risposta per l’originalità e la significatività dei vari bellissimi lavori. Per la nostra città l’appuntamento biennale dell’Expo rappresenta un momento di conoscenza reciproca e di coordinamento di molte associazioni di volontariato operanti nel territorio.

Il sisma ci ha obbligato a rimandare invece il primo incontro dell’Apertura Mensile su: “Introduzione alle competenze di base: strategie per attivare l’attenzione”, relatore Dottor Agostino Basile, che si sarebbe dovuto tenere il 17 novembre. L’appuntamento è stato rimandato a venerdì 13 gennaio e si terrà presso l’Aula Magna della Scuola Lucatelli in viale Benedduci N. 96, considerato che il complesso della Basilica di San Nicola dove è ospitata la nostra sede purtroppo non è al momento agibile. Nell’Aula Magna della Scuola King in via Martin Luther King si terrà invece l’incontro del 19 gennaio sull’Italiano con l’Insegnante Sabrina Nocelli. 
Fra i prossimi appuntamenti il momento di festa della Pizzata presso il Matteo’s Caffè giovedì  2 marzo 2017.

L’adesione all’ A.I.M.C. per il 2017 è sempre di 35,00 €. Chi intende rinnovarla o chi vuole iscriversi per la prima volta può farlo versando la quota a uno dei Consiglieri Sezionali o alla Presidente. Ricordiamo che l’AIMC, sia Nazionale che Locale, vive con l’operato di tanti volontari, ma ha bisogno anche del generoso sostegno delle tessere, che anche in questa particolarissima situazione osiamo chiedere.
Si allegano alla presente: la scheda per l’insegnante e quella per l’alunno relative alla Madonna con Bambino del Portale della Basilica di San Nicola. 

Cari saluti e sinceri auguri a tutti. 
La Presidente Sezionale

        Giuliana Vissani
