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=====================================================================
A  iscritti e simpatizzanti

In occasione della Santa Pasqua giungano a tutti i più sinceri auguri di pace e serenità.

Fra gli appuntamenti associativi, abbiamo avuto due incontri dell’Apertura Mensile: il primo, il 18 gennaio, con la Dottoressa Stefania Giachè sugli strumenti tecnologici, il secondo, il 15 febbraio, con la Professoressa Lisa Cingolani sul cooperative learning. La seconda relatrice ci ha lasciato un’indicazione bibliografica: “Apprendimento cooperativo in classe: migliorare il clima emotivo e il rendimento” di Johnson e Johnson, ed. Erikson. Sono stati due momenti di aggiornamento molto interessanti. Ringraziamo vivamente le relatrici per la gentilissima disponibilità. Siamo tutti invitati ai prossimi due incontri con le Dottoresse Anna Maria Foresi, “Come costruire un’unità di apprendimento in ambito matematico”, il 15 marzo e Maria Teresa Baglione, “Realizzare un prodotto come sintesi di un progetto in presenza anche di alunni con DSA e BES”, il 19 aprile.
L’8 febbraio abbiamo avuto la consueta allegra Pizzata di Carnevale a cui hanno partecipato Responsabili associativi e un nutrito gruppo di Colleghi.
Il 17 febbraio abbiamo partecipato al Consiglio Regionale nella sede dell’AIMC di Ancona. E`stato emozionante trovarsi nella sede in cui ha operato la Presidente storica dell’AIMC marchigiana Maria Teresa Garlatti. Sono stati eletti Vicepresidenti regionali Anna Maria Foresi e Dario Laurenzi, dell’AIMC di Ascoli – Fermo, quale economa Sandrina Prosperi dell’AIMC di Ancona.

Il 15 aprile avremo la Pasqua Regionale del Maestro, nella difficoltà di ospitarla a Tolentino centro, causa situazione post sisma, si è deciso di organizzarla all’Abbadia di Fiastra. La relazione formativa sarà tenuta dal Presidente Nazionale AIMC Giuseppe Desideri sui nuovi scenari che emergono dalle Indicazioni Nazionali su Cittadinanza e costituzione, la Santa Messa verrà celebrata da S. E. il Cardinale Edoardo Menichelli. Per il momento formativo verrà rilasciato un attestato. L’incontro si svolgerà presso il ristorante La Foresteria dell’Abbadia di Fiastra. Nel pomeriggio sarà possibile partecipare ad una visita guidata del complesso monumentale. La quota per chi resta per il  pranzo è di 32 euro; quella per la visita guidata è di 3 euro. Dato il momento veramente speciale tutti siamo pregati di non mancare. 

Alla presente è allegata una dispensa sulla Crocifissione presente nel presbiterio dell’Abbazia di Chiaravalle di Fiastra.
Cari saluti, Buona Pasqua!
La Presidente Sezionale


                                                                                                   Giuliana Vissani
