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A ISCRITTI E SIMPATIZZANTI

Giovedì 17 maggio 2018 alle ore 16.45, presso il complesso della Basilica di San Nicola, ingresso in Via Bezzi, chiuderemo l’Anno associativo con un’Assemblea cui tutti siamo invitati. 

L’ordine del giorno è il seguente:

1. Intervento di padre Gabriele Pedicino sul tema: “L’Emergenza educativa” 

2. Consuntivo dell’attività svolta nel corrente anno scolastico. 

3. Consegna delle tessere A.I.M.C. per il 2018.
4. Riflessioni e proposte in merito alle attività per il prossimo Anno associativo.
5. Proposte suggerite dalle insegnanti del Corso 2017-2018 per gli incontri 2018-2019.

6. Momento ricreativo.

7. Varie
Al termine potremo partecipare alla Santa Messa delle 18.30 presso la tensostruttura di San Nicola in ringraziamento dell’anno che andiamo concludendo.
In questa occasione vogliamo ancora ricordare l’importanza della Tessera: la nostra Associazione vive del lavoro volontario di tanti colleghi, ma anche del sostegno economico dato dalle tessere: chi può è invitato a collaborare anche in questo modo.

Il 15 aprile abbiamo avuto l’importante appuntamento della Pasqua Regionale del Maestro. La festa associativa è stata molto partecipata, gli interventi del Presidente e degli amministratori comunali sono stati interessanti e ricchi di attualità, la presenza del Cardinale Menichelli veramente preziosa. Siamo grati a tutti coloro che sono intervenuti e a coloro che si sono prodigati per una felice riuscita dell’evento. 
In aprile la nostra Sezione ha concluso gli appuntamenti annuali dedicati all’aggiornamento professionale con un momento significativo su : “Realizzare un prodotto come sintesi di un progetto in presenza anche di alunni DSA e BES” tenuto dalla Dottoressa Maria Teresa Baglione che ringraziamo per la generosa disponibilità, la professionalità e la comunicativa con cui ha trattato l’argomento. Al termine sono stati consegnati gli attestati di partecipazione e sono state raccolte suggerimenti in merito agli argomenti da affrontare il prossimo anno.

Un ringraziamento speciale va alla Dirigente dell’Istituto Comprensivo “Lucatelli” che ci ha concesso i locali in cui realizzare gli incontri. 
Durante l’assemblea di giovedì 17 verrà consegnato a P. Gabriele il documento sintesi dei suggerimenti forniti dagli insegnanti sul tema dell’Emergenza educativa, quale contributo di riflessione in vista del Sinodo dei Giovani di ottobre. Detto contributo verrà poi affidato al Vescovo.
Ricordiamo che il giornalino “Il Maestro”, per motivi economici, è ora pubblicato sul sito del centro Nazionale: www.aimc.it; ricordiamo anche che nel nostro sito sono presenti alcuni contributi relativi agli incontri dell’Apertura Mensile.
Alla presente è allegata l’immaginetta-ricordo della Pasqua Regionale del Maestro.
Arrivederci a giovedì 17 maggio. 

Cari saluti a tutti

La Presidente Sezionale

                                                                                                Giuliana Vissani
