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A iscritti e simpatizzanti

Giovedì 18 ottobre 2018 alle ore 16.45 siamo tutti invitati all’Assemblea di apertura dell’Anno Associativo. Ci ritroveremo nella sede, nei pressi della tensostruttura di San Nicola, vicino all’ex Scuola Bezzi, con il seguente programma : 

· Relazione dell’Assistente P. Gabriele sul tema: “Il sinodo dei giovani, momento di ascolto, di riflessione e di programmazione di azioni a favore delle nuove generazioni”;
· Attività per l’anno 2018-2019; 
· Festa per il pensionamento di Giuliana Gianfelici, Maurizia Fefè, Leonella Ciccarelli. Ringraziamo le colleghe per il competente e generoso lavoro svolto a favore di tanti bambini e fanciulli. Ora che iniziano una nuova vita, le invitiamo, se possibile, a collaborare ancora in attività legate al mondo dei giovani.
Al termine potremo partecipare alla Santa Messa delle 18.30 all’inizio di questo Anno Scolastico e Associativo. 

Con questo Anno associativo P. Gabriele Pedicino diventa ufficialmente Assistente ecclesiastico (è questa la dicitura ufficiale) della nostra Sezione. Lo è stato di fatto dal 30 ottobre 2016, quando a seguito del sisma, il nostro Assistente P. Franco Monteverde fu accolto a Bologna in seguito all’inagibilità del Convento. Ringraziamo P. Gabriele per aver accettato questo incarico. Il nostro ringraziamento affettuoso va inoltre a P: Franco che ha seguito e sostenuto la nostra sezione dal 30 ottobre 2003, non facendo mai mancare la Sua presenza incoraggiante e l’esempio di una fede umile e colta. Lo ringraziamo augurandogli ogni bene. 

Il 23 settembre a Loreto si è tenuto il Consiglio regionale AIMC in cui si sono programmate le iniziative per l’Anno Associativo in corso, in particolare l’evento “100 Piazze”, che quest’anno si terrà a Porto San Giorgio il 7 ottobre.

Il 27 settembre a Macerata il Consiglio Provinciale ha deliberato la riapertura della Sezione di Macerata. Si tratta di un grande evento associativo che accogliamo con vera gioia e che ci riguarda da vicino visto che il piccolo gruppo di Soci sopravvissuto alla chiusura di due anni fa era stato unito alla nostra Sezione. Ora, dopo l’Assemblea che avrà eletto gli organi statutari Sezionali, potremo partecipare numerosi alla festa per la riapertura ufficiale. (Le Sezioni si aprono se hanno un numero minimo di 15 soci.)
L’Apertura Mensile inizierà, come sempre, il terzo giovedì di novembre, il 15. Il primo relatore sarà il dott. Agostino Basile che parlerà di “Dinamiche relazionali in classe”. Il tema di quest’anno è “Dinamiche comportamentali e azioni didattiche nell’aula”, come da locandina allegata. 
Ricordiamo che il nostro giornalino Il Maestro viene pubblicato in formato digitale e può essere letto sul sito www.aimc.it. Invitiamo tutti a prenderne visione per conoscer da vicino anche la vita AIMC di altri luoghi dell’Italia.
Con la presente si invia la tessera per il 2018, già pagata, ai colleghi che non erano presenti all’Assemblea di maggio.

     Arrivederci a giovedì 18 ottobre.

Cari saluti a tutti

                                                                                             La Presidente sezionale

                                                                                            Giuliana Vissani.                                                                                                                                  
