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A iscritti e simpatizzanti

In occasione delle ormai prossime festività l’A.I.M.C. di Tolentino porge a tutto il personale operante nella Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria i migliori auguri per un Santo Natale e un Felice Anno 2019 pieno di buoni eventi, finalmente, dopo gli anni duri del dopo il terremoto.

In questi ultimi due  mesi la nostra Sezione ha vissuto il momento triste della scomparsa del nostro Assistente ecclesiastico, Padre Franco Monteverde. Padre Franco era a Bologna dal giorno del terremoto, ma noi avevamo mantenuto i contatti e il bel rapporto iniziato nel 2003, alla scomparsa di Padre Federico Cruciani.  Il 30 giugno un gruppo di noi si era recato a Bologna a festeggiare il suo 60° di sacerdozio. 
P. Franco ci ha sostenuto con stima e affetto, incoraggiandoci sempre e indicandoci la strada non solo della fede ma anche dell’operatività associativa. Era un grande studioso di Sant’Agostino di cui aveva completato la traduzione delle opere. Lavorava a stretto contatto con specialisti che curavano il relativo sito. Credeva molto nella comunicazione tramite internet e sollecitava anche noi a curala tramite il nostro spazio. Siamo grati a P. Franco consapevoli che la nostra gratitudine si deve sostanziare in un lavoro generoso nell’Associazione e nella Scuola. La Comunità Agostiniana di Tolentino ha nominato nostro assistente P. Gabriele Pedicino, già sostituto di P. Franco nei suoi due anni di assenza. Lo accogliamo con gioia e speranza grandi.

Il 18 ottobre abbiamo avuto l’Assemblea di inizio Anno associativo in cui abbiamo fatto il punto sulle attività da svolgere. Nell’occasione abbiamo festeggiato le colleghe Giuliana, Maurizia, Maria e Leonella, neo pensionate
IL14 novembre abbiamo partecipato alla Cena di Fraternità con le altre associazioni di volontariato della città, in cui sono stati raccolti fondi per aiutare le famiglie in difficoltà nel pagare la mensa scolastica.
Il 15 novembre abbiamo avuto la relazione del Professor Agostino Basile sul tema: “Dinamiche relazionali in classe” E’ stato un incontro interessante con tanti punti di riflessione, ma anche un momento cordiale e vivace in “perfetto stile AIMC”. Anche a lui va il nostro ringraziamento.

Il 17 gennaio il ciclo dei nostri incontri di aggiornamento continuerà con la presenza del Dottor Paolo Cingolani che tratterà il tema: “Come aiutare ogni bambino a trovare il suo percorso di crescita, apprendimento e conoscenza di sé”.
Giovedì 28 febbraio avremo il consueto momento di festa della Pizzata al Matteo’s cafè a cui tutti siamo caldamente invitati.

Qualche giorno fa ci ha fatto piacere vedere che sul numero 9-10 del giornalino dell’Associazione, Il Maestro, pubblicato sul sito: www.aimc.it, è stato riportato il ricordo, che avevamo inviato, di una nostra Socia storica, Alda Brandoni Salvucci. Ringraziamo la redazione per l’attenzione dimostrata verso una figura di insegnante che è stata esemplare per fede e impegno sia educativo che associativo. 
L’adesione all’ A.I.M.C. per il 2019 è sempre di 35,00 €. Chi intende rinnovarla o chi vuole iscriversi per la prima volta può farlo versando la quota a uno dei Consiglieri Sezionali o alla Presidente. 

Si allegano alla presente la scheda per l’insegnante e quella per l’alunno relative alla Madonna in trono fra le Sante Elena e Lucia , in mostra nella Chiesa di Santa Maria in Piazza di Serrapetrona, dal titolo: “Il bello…della ricostruzione. L’arte salvata si mostra ” che invitiamo a visitare per i messaggi di fede e speranza che offre. 
Cari saluti e sinceri auguri a tutti. 
La Presidente Sezionale

        Giuliana Vissani
