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=====================================================================
A  iscritti e simpatizzanti

In occasione della Santa Pasqua giungano a tutti i più sinceri auguri di pace e serenità.

Fra gli appuntamenti associativi, abbiamo avuto tre incontri dell’Apertura Mensile: il primo, il 17 gennaio, con il Dottor Paolo Cingolani su: “Come aiutare il bambino a trovare il suo percorso di crescita…”, il secondo con la Dottoressa Lisa Cingolani su: “Metodologie attive di apprendimento…”, il terzo con la Dottoressa Stefania Giachè su: “Didattica e innovazione…”. La Dottoressa Giachè ha inviato un documento relativo alla sua esposizione che si trova nel sito della Sezione e di cui la ringraziamo. La Sezione ringrazia inoltre tutti i relatori per le grandi disponibilità e competenza dimostrate. Vogliamo ricordare inoltre che Roberta Sbergami, oltre a presentare i vari incontri, scrive puntualmente un’esauriente sintesi degli stessi che viene pubblicata sul sito, ad uso di chi non è potuto intervenire e come promemoria per i presenti. 
L’11 aprile concluderemo i nostri appuntamenti mensili con la presenza di Anna Maria Foresi che ci parlerà di: “Tecniche di valutazione per favorire la realizzazione di un efficace contesto di apprendimento e di relazione in classe”. Nell’occasione verranno consegnati gli attestati di partecipazione al ciclo degli incontri.
Il 17 febbraio abbiamo partecipato al Consiglio Regionale a Loreto, alla presenza del Presidente nazionale AIMC Giuseppe Desideri e della Segretaria nazionale  Ester Flacco. Nell’occasione si sono potute affrontare diverse problematiche associative e ricevere valide idee operative. Abbiamo fatto presente le necessità del territorio  e il desiderio di avere maggiori collegamenti con il Centro nazionale. Un particolare a margine dell’incontro: abbiamo saputo che la Sezione della Segretaria nazionale ha uno stendardo realizzato da alcune socie, abbiamo chiesto una foto per avere un’ispirazione per la nostra Sezione. Prepariamoci, appena arriva l’immagine chiederemo aiuto per lo studio e l’esecuzione di … “un’opera d’arte”! 
Il 28 febbraio abbiamo avuto la consueta allegra Pizzata di Carnevale a cui hanno partecipato Responsabili associativi e un nutrito gruppo di Colleghi anche di altre città. Tutti hanno reso la serata allegra e divertente.

Il 5 maggio avremo la Pasqua Regionale del Maestro, organizzata in provincia di Pesaro Urbino, nella bella città di Sant’Angelo in Vado. Sarà un incontro formativo sul tema dell’arte e un’occasione per visitare quel luogo, ricco di tesori artistici...siamo nella terra di Raffaello!
Alla presente è allegata una dispensa su Cristo Risorto presente nella Basilica di San Nicola.
Cari saluti, Buona Pasqua!
La Presidente Sezionale

                                                                                                   Giuliana Vissani
