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A ISCRITTI E SIMPATIZZANTI

Giovedì 21 maggio 2020 alle ore 16,00, presso la piattaforma Jitsi al seguente link: https://meet.jit.si/assembleaaimc  chiuderemo l’Anno associativo con un’Assemblea cui tutti siamo invitati. 

L’ordine del giorno è il seguente:

1. Intervento di Padre Gabriele Pedicino sul tema: “Come ci siamo educati a vivere questo tempo di isolamento”; 

2. Attività in svolgimento nel corrente Anno associativo e proposte per il prossimo; 

3. Varie.
Quest’anno chiuderemo l’Anno Associativo in modo veramente speciale a causa della situazione sanitaria. In ogni caso, anche se virtuale avremo il piacere di rivederci e di salutarci prima della pausa estiva. 
Naturalmente non potremo consegnare le tessere, lo faremo in seguito personalmente o per posta, intanto chiediamo a chi non lo ha già fatto di far avere la quota nelle modalità che può o preferisce. Non c’è bisogno di dire che comprendiamo perfettamente la gravità del momento sotto ogni punto di vista, ma sentiamo anche il bisogno di restare uniti per un incoraggiamento reciproco e per una testimonianza di fede e di speranza in un futuro di nuovo sereno.
La quarantena ci ha impedito di concludere il ciclo di incontri di aggiornamento. Li realizzeremo online sulla piattaforma Jitsi in modo da poter far avere l’Attestato ai partecipanti: quello di SOFIA a chi si è iscritto a novembre del 2019 e completerà le 7 ore minime di partecipazione, quello AIMC a tutti, provante le ore effettivamente frequentate. 
Il calendario degli ultimi due appuntamenti sarà il seguente:

Lunedì 15 giugno alle ore 16,30 incontro con la dottoressa Martina Prosperi sul tema: “Il compito di realtà in ambito matematico scientifico per la Scuola Primaria e dell’Infanzia”;

Giovedì 18 giugno alle ore 16,30 incontro con la dottoressa Anna Maria Foresi sul tema: “Compiti di realtà: valutazione e rubriche valutative”. 

I corsisti riceveranno in tempo il link per poter partecipare all’incontro. Se qualcuno vuole ancora unirsi lo faccia sapere tramite i canali indicati nell’intestazione della lettera e avrà il link.
Ringraziamo di cuore i docenti che hanno permesso e permetteranno la conclusione del ciclo di incontri, i colleghi che vi hanno partecipato con la consueta attenzione, la Dirigente dell’Istituto Comprensivo “Lucatelli” che ci ha concesso i locali in cui realizzare gli incontri in presenza.
Per la Pasqua Regionale del Maestro, nell’impossibilità di incontrarci, avremo presto un contributo di riflessione e di saluto nel sito dell’AIMC Marche.

Il Centro Nazionale ha avviato corsi online di preparazione ai prossimi concorsi. Nel sito del Centro Nazionale: www.aimc.it si potranno trovare tutte le indicazioni da diffondere ai possibili interessati. Nello stesso sito si potranno trovare notizia di webinar sulla didattica a distanza.

Arrivederci a giovedì 21 maggio. 

Cari saluti a tutti

La Presidente Sezionale

                                                                                       Giuliana Vissani
