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A iscritti e simpatizzanti

Anche in occasione di queste particolari prossime festività, l’A.I.M.C. di Tolentino porge a tutto il personale operante nella Scuola i migliori auguri per un Santo Natale e per un 2021 pieno di speranza e di buoni eventi.

Il 15 ottobre abbiamo avuto l’Assemblea di inizio Anno associativo. Un incontro online a cui il nostro Assistente, Padre Gabriele, non è potuto intervenire per un impegno improvviso in questo tempo più segnato da eventi inaspettati che da una ordinata programmazione. La riflessione su una pagina dell’Enciclica “Laudato si” è stata guidata, allora, dalla nostra socia Robertina Gasparini.  Alla fine della riflessione sono stati concordati i più importanti appuntamenti di questo prossimo Anno associativo e sono state festeggiate le due colleghe neopensionate Nazzarena e Isabella che hanno gentilmente condiviso con noi alcuni bei ricordi della loro vita professionale e qualche progetto per il futuro.
Dal primo settembre fra i Dirigenti di prima nomina c’è anche il nostro Presidente nazionale Giuseppe Desideri a cui inviamo i nostri migliori auguri per questo suo nuovo percorso professionale.
Dal 25settembre alcuni di noi stanno partecipando ad un interessantissimo corso di aggiornamento organizzato dalla Sezione AIMC di San Severino sul tema: “Ogni storia che leggi… è un’emozione che vivi” che si concluderà il 24 febbraio.
Il 19 novembre abbiamo aperto la serie dei nostri appuntamenti di aggiornamento, quest’anno sul tema della DAD. L’incontro è stato tenuto dal Dottor Giacomo Zampella, Vicedirettore nazionale AIMC che ci ha parlato di: “I docenti e la DAD tra difficoltà e prospettive di sviluppo” E' stato un bel momento di riflessione su un tema di rilevanza professionale, ma anche un’occasione associativa in quanto ci ha permesso di conoscere e di apprezzare la professionalità e la disponibilità di uno dei responsabili della nostra Associazione.
La modalità online ha permesso la presenza all’incontro di colleghi di diverse Sezioni della nostra regione, ne siamo stati felici e li ringraziamo vivamente.
Il prossimo incontro, il 14 gennaio, sul tema: “Rimodulare le pratiche di progettazione delle attività nell’ottica di una DAD integrata” sarà tenuto dalla dottoressa Anna Maria Foresi.
L’agevole diretta Zoom per l’incontro è stata possibile grazie all’aiuto dell’Associazione Sermit di Tolentino e del Centro Servizi per il Volontariato di Macerata.
È pronta la nostra seconda pubblicazione sulla matematica dal titolo “Il Sistema Metrico Decimale”, che la collega Maria Minnucci ha regalato alla nostra Sezione. Il terzo lavoro, già in realizzazione, sarà sull’insegnamento della geometria. Naturalmente tutta l’attività si avvale della collaborazione di diversi soci che meritano il nostro ringraziamento per la loro passione per la Scuola, per l’Insegnamento, e, non ultimo, per l’Associazione.
L’adesione all’ A.I.M.C. per il 2021 è sempre di 35,00 €. Chi intende rinnovarla o chi vuole iscriversi per la prima volta può farlo versando la quota a uno dei Consiglieri Sezionali o alla Presidente. 

Si allegano alla presente la scheda per l’insegnante e quella per l’alunno relative alla Madonna con Gesù Bambino e Santi, presente nella Chiesa di San Giovanni a Collina di Serrapetrona. 
Cari saluti e sinceri auguri a tutti

                                                                                                         La presidente sezionale

                                                                                                              Giuliana Vissani
