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A ISCRITTI E SIMPATIZZANTI

Giovedì 20 maggio 2021 alle ore 16,45, presso la piattaforma Jitsi, chiuderemo l’Anno Associativo con un’Assemblea cui tutti siamo invitati. 

L’ordine del giorno è il seguente:

1. Intervento di Padre Gabriele Pedicino relativo al processo per la beatificazione di Fra Mario Gentili; 

2. Attività svolte nel corrente Anno Associativo e proposte per il prossimo Anno; 

3. Varie.
Anche quest’anno termineremo on line nella speranza di poterci rivedere in presenza a ottobre.  
Naturalmente non potremo consegnare le tessere, lo faremo in seguito personalmente o per posta, intanto chiediamo a chi non lo ha già fatto di far avere la quota nella modalità che può o preferisce. Pur nel difficile momento pensiamo sia importante restare uniti per un incoraggiamento reciproco e per una testimonianza di fede e di speranza in un futuro di nuovo sereno.
In aprile abbiamo avuto gli ultimi due incontri dell’Apertura mensile.

Il 12 la dottoressa Stefania Giachè ci ha portato la sua esperienza di insegnante esperta di didattica digitale e multimediale parlandoci di “Esempi di progetti e lezioni realizzati con la DAD”.
Il 15 la Dirigente dell’Istituto comprensivo “De Magistris” di Caldarola, Dottoressa Fabiola Scagnetti, ci ha parlato di “La valutazione nella didattica a distanza: criteri e modalità”. Ringraziamo vivamente le due relatrici insieme ai docenti che anche quest’anno hanno reso possibile importanti momenti di riflessione sul tema della DAD e della DDI.
La modalità on line ha permesso la frequenza anche a docenti di diverse località delle Marche, favorendo così anche un momento di incontro associativo AIMC.

Ringraziamo ancora l’associazione SERMIT che ci ha permesso di utilizzare la Piattaforma Zoom fornita da Centro Servizi per il Volontariato di Macerata. A questo proposito ringraziamo la responsabile del Centro Eleonora Iacobucci per la gentilezza e la pazienza con cui ha supportato le nostre “capacità tecnologiche”! 
Il Centro Nazionale ha organizzato momenti significativi di aggiornamento on line, il più importante è stato quello dei giorni 20,21,22 aprile in cui numerose personalità del mondo della scuola si sono confrontate sul tema: “Per cambiare il futuro: idee e proposte per progettare la scuola oltre la crisi”. Gli interventi, veramente concreti e “promettenti” si possono rivedere sul canale you tube a questo link:   https://www.youtube.com/hashtag/percambiareilfuturo
Per la Pasqua Regionale del Maestro, l’AIMC della provincia di Ancona pensa di invitarci domenica 20 giugno a Loreto, seguiranno precisazioni in base alla situazione pandemica.

Arrivederci a giovedì 20 maggio. 

Cari saluti a tutti

La Presidente Sezionale

                                                                                       Giuliana Vissani
