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A iscritti e simpatizzanti

In occasione di questa Santa Pasqua 2023 giungano a tutti gli operatori della scuola i più sinceri auguri di pace e serenità.
Diversi sono stati gli appuntamenti associativi di questi primi mesi del 2023.
Il 5 gennaio Catia Meschini ha partecipato per noi al Congresso a Roma che ha eletto nuovo Presidente Nazionale AIMC la Dott.ssa Ester Flocco, già Vicepresidente nel passato quadriennio, a cui ha espresso le felicitazioni e gli auguri della sezione di Tolentino. Per la nostra regione sono stati eletti Marta Mauri fra i dirigenti ed Elisa Donati fra gli insegnanti, membro di diritto Maria Rita Tulli quale Presidente regionale.
Il primo febbraio e il 13 marzo abbiamo avuto due Consigli regionali. In particolare, è stato preso atto della buona riuscita del sondaggio regionale sui bisogni formativi dei docenti: al primo posto è risultato “La conduzione della classe” e con il prossimo anno scolastico questo tema verrà trattato dalla Dott.ssa Loretta Rapporti.
Il 23 febbraio abbiamo avuto un Consiglio Provinciale: la Pasqua del Maestro quest’anno si farà a Cingoli domenica 18 giugno.

Il 30 marzo presso il ristorante il braciere del diavolo ci sarà la consueta “Pizzata di Carnevale”, con antipasto, grigliata mista, contorno e dolce al prezzo di 25 euro. Tutti siamo invitati a partecipare per ritrovarci in presenza dopo il difficile periodo della pandemia 

In questi primi tre mesi dell’anno abbiamo avuto altrettanti incontri di aggiornamento sul tema generale “I linguaggi: parlare, scrivere, digitare”: il 19 gennaio con l’Insegnante Sabrina Nocelli, il 13 febbraio con la Prof.ssa Maria Rita Antonelli e il 16 marzo con il Prof. Pierluigi Feliciati. Gli incontri sono stati registrati, se ne può chiedere il link in Sezione. Ringraziamo caldamente i relatori che ci hanno offerto momenti ricchi di riflessioni e di spunti operativi. Il 20 aprile avremo l’ultimo appuntamento sul tema “Le parole della scienza: il linguaggio scientifico” con relatrice Anna Maria Foresi.
Sabato 1° aprile alle 21, presso la Chiesa dello Spirito Santo, siamo invitati a una conferenza sul tema della Sindone del Prof. Fabio Quadrini. 

Il 2 febbraio è venuto a mancare Ferdinando Tallei, Presidente della nostra Sezione dal 1974 al 1978. Il 21 aprile, alle 18.30 nella Basilica di San Nicola faremo celebrare una Santa Messa in suo suffragio a cui tutti siamo invitati a partecipare.
Alla presente alleghiamo una dispensa sulla Crocifissione presente nella Chiesa e Convento “San Francesco” di Forano, Appignano (MC).   
Ancora tanti auguri e cari saluti, Buona Pasqua!
                                                           La Presidente Sezionale
                                                                                                                                        Giuliana Vissani
