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A ISCRITTI E SIMPATIZZANTI

Giovedì 15 maggio 2014 alle ore 16.45 presso la sede in Piazza San Nicola chiuderemo l’Anno associativo con un’Assemblea cui tutti siamo invitati. 

L’ordine del giorno è il seguente:

1. Relazione dell’Assistente P. Franco Monteverde sul tema: “Educare alla vita buona del Vangelo”, tema pastorale della Chiesa per l’attuale decennio.

2. Consuntivo dell’attività svolta nel corrente anno scolastico. 

3. Riflessioni e proposte in merito alle attività per il prossimo Anno associativo.
4. Momento ricreativo e festa del tesseramento
Al termine potremo partecipare alla Santa Messa delle 18.30 a San Nicola in ringraziamento dell’anno che andiamo concludendo. 
In questa occasione vogliamo ricordare l’importanza della Tessera: la nostra Associazione vive del lavoro volontario di tanti colleghi, ma anche del sostegno economico dato dalle tessere: chi può è invitato a collaborare anche in questo modo.
Nell’ultimo periodo la nostra Sezione ha avuto momenti significativi negli incontri sul tema La conduzione della classe e i suoi problemi realizzati durante l’Apertura Mensile.

Per questo motivo vogliamo ringraziare chi con professionalità e generosità ha condotto i sempre interessanti appuntamenti, i relatori: Sabrina Ricciardi, Fabiola Scagnetti, Catia Meschini, Anna Maria Foresi e Alessandro Suardi. I relatori hanno lasciato dei materiali, chi ne volesse una copia può chiederla ai soliti soci
Alcuni argomenti verranno ulteriormente approfonditi il prossimo anno; appena pronte comunicheremo le date degli incontri per il 2014-2015. 

Il due aprile a Macerata abbiamo partecipato ad un Esecutivo provinciale in cui la Presidente provinciale Anna Maria Foresi ha illustrato le iniziative da poter attuare in preparazione all’incontro del Papa con la Scuola del 10 maggio. La nostra Sezione, purtroppo, non ha potuto organizzare uno specifico pullman per Roma; La Presidente e alcuni soci si recheranno all’incontro organizzandosi autonomamente, testimoniando così l’affetto e la gratitudine anche di tutti gli altri.

Il 28 aprile una rappresentanza della nostra Sezione ha partecipato all’incontro organizzato dalle Maestre Pie Venerini sul tema “L’attualità del metodo educativo di Rosa Venerini: l’urgenza educativa dei nostri giorni” tenuto dalla pedagogista Suor Maria Teresa Crescini. Si è trattato di una riflessione molto significativa in preparazione alla giornata del 10 a Roma.
La Pasqua del Maestro a San Severino è stata rimandata al 18 maggio a causa del maltempo che il 3 ha gravemente colpito molte zone della nostra regione. Tutti siamo caldamente invitati a partecipare.

Ricordiamo che presso il Centro nazionale AIMC a Roma in via di Clivo di Monte del Gallo, 48, telefono 06 634652, è possibile alloggiare a prezzi modici in ambiente familiare.

Padre Franco Monteverde ci invia una lettera di Luigino Rocchi che Tolentino ha festeggiato come suo concittadino Venerabile il 25 aprile. 
Arrivederci al 15 maggio 

Cari saluti a tutti

La Presidente Sezionale: Giuliana Vissani
